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Rady Powiatu w Augustowie 

z dnia 31.03.2015 roku
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	RADA POWIATU W AUGUSTOWIE




Stanowisko Rady Powiatu w Augustowie

popierające utworzenie przejścia granicznego Lipszczany – Sofijewo  

z dnia 31 marca 2015r.

Rada Powiatu w Augustowie popiera działania władz samorządowych Gminy Lipsk zmierzające do utworzenia przejścia granicznego z Republiką Białoruś Lipszczany – Sofijewo.   

Przygraniczne położenie jest jednym z atutów Województwa Podlaskiego i Powiatu Augustowskiego, który w dużym stopniu determinuje rozwój regionu otwierając gospodarkę na współpracę międzynarodową. Jednak, aby ten atut w pełni wykorzystać konieczna jest budowa infrastruktury granicznej i otwarcie nowego drogowego przejścia granicznego Lipszczany – Sofijewo.  

Możliwość przekraczania granicy w Lipszczanach przyczyni się do ożywienia społecznego i ekonomicznego peryferyjnie położonej części Powiatu, szczególnie w zakresie turystyki, wpłynie pozytywnie na powstawanie małych i średnich przedsiębiorstw, będzie zachętą do inwestowania w obszarze przygranicznym. Działania te będą miały bezpośredni wpływ na powstawanie nowych miejsc pracy, a tym samym na zmniejszenie bezrobocia i ograniczenie odpływu młodych ludzi w poszukiwaniu źródeł dochodów.  


Otwarcie przejścia ułatwi samorządom, stowarzyszeniom, przedsiębiorcom i innym instytucjom, a także poszczególnym mieszkańcom strefy przygranicznej współpracę z sąsiadami po drugiej stronie granicy w różnorodnych dziedzinach życia społecznego, kulturalnego i gospodarczego, umożliwi realizację wspólnych inicjatyw, a także nawiązywanie kontaktów dobrosąsiedzkich.

Rada Powiatu w Augustowie apeluje o podjęcie zdecydowanych i skutecznych działań na rzecz utworzenia przejścia granicznego Lipszczany – Sofijewo. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Augustowie

Andrzej Sobolewski 
